

# 惠民：优化营商环境 强健经济“体格”

新春佳节后伊始，走进桑落墅镇宣瑞工贸有限公司，伴随着机器的轰鸣声，工人们正在生产车间忙碌着。

“今年开工比去年早 10 天，靠的是驻企指导员提前入厂指导，做好开工前的准备，协助企业解决开工难题。”该企业办公室主任赵志强介绍说。

作为从桑落墅镇一路成长起来的企业，2022 年以来，宣瑞工贸先后投入 6200 万元引进了装配式自动化生产锯齿件设备，项目建设期间，从材料申报到环评手续再到项目落地，全程交由驻企指导员跑腿代办，省掉了不必要的等待时间，原本半年才能落地的项目，几个月就能投产达效。

营商环境持续优化，激发了企业自主发展的活力，在技术人员指导下，该企业自主研发的 V52 流量控制阀门，销往德国、澳大利亚、加拿大等国家，带来了良好的经济效益。

营商环境的优化，不仅体现在跑腿代办、优化办理流程上，更体现在政策优惠、融资环境、专班推进、人才引进、科创赋能等各方面、各领域、各环节。

近年来，我县全面深化改革，优化营商环境，为企业发展吃了一颗“定心丸”，成为企业转型升级的推动剂，进一步激发广大企业的积极性与创造性，促进人才队伍的稳定与发展，为产业振兴发展注入全新活力，通过创优营商环境助力企业跑出“加速度”。



## “无感服务”释放项目建设审批新动能



“喂，您好，这里是惠民县行政审批服务局无感服务办公室，前段时间您办理了建筑工程施工许可证，请问您对我们的无感审批服务满意吗？”新年伊始，县行政审批服务局无感服务办公室积极开展定向电话回访，通过回访办事企业和群众，寻找无感审批服务中的可优化处、提升点，以“绣花”功夫推进无感服务，进一步提升政务服务满意度。

自无感服务办公室成立以来，县行政审批服务局变“坐等审批”为“我要服务”，坚持“审批在您身边，服务在您心间”的服务理念，依托业务整合归类，精准发现、对接企业和群众的办事需求，通过“无感办理”的方式完成审批。在整个办事过程中，企业和群众无需主动申请、来回跑腿，工作人员全流程帮办代办，实现企业和群众在“无感”中办成事。

## 县司法局为企业送上“法治礼包”

近日，在淄角镇企业家会议上，淄角司法所所长庞红莲将县司法局组织编印的《企业用工法律指引》发放给了各企业家，企业家们纷纷表示这个“法治礼包”非常及时、非常实用。

为大力优化法治化营商环境，县司法局组织编印了《企业用工法律指引》，该指引从企业招聘、面试、录用员工各环节，到劳动合同的签订、履行、解除、终止全流程，结合劳动法律法规及典型案例讲解了企业应该如何规范用工，从而帮助企业有效解决劳动争议、完善企业管理方式方法，助力法治化营商环境。

招聘、面试、录用员工各环节，到劳动合同的签订、履行、解除、终止全流程，结合劳动法律法规及典型案例讲解了企业应该如何规范用工，从而帮助企业有效解决劳动争议、完善企业管理方式方法，助力法治化营商环境。

# 惠民是我家 环保靠大家

